

小排量车最近卖得不错

新车不断上市，车购税优惠即将到期是主因

□记者 毛雷君 通讯员 邱健

市民杨先生最近在不同品牌的4S店选车，他打算在年底国家对于小排量车政策优惠结束之前，尽快定下来，也能省下几千元钱。记者昨天了解到，近期随着各大厂家有多款小排量新车上市，再加上车购税优惠即将到期，引发了市民购买热情，最近小排量车卖得不错。



市民在4S店看车选车。 记者 毛雷君 摄

上市新品中不少是小排量车

根据一般规律，9月开始一直到次年春节前，是汽车销售相对的旺季。在这个时间段有各种节日，而厂家和销售商都会推出各种优惠促销活动，刺激消费者购车。还有一点，有不少厂家会在下半年推出新车型或者改款车型，这也是促进销量上升的一个因素。

国产自主品牌最近几年一直处于高速增长的阶段，市场比重在逐年上升。据五菱宝骏的销售

经理范新峰介绍，他们4S店10月份的销量比起9月份还是有所增加的。一方面是由于新的宝骏310上市，引发市场关注，另一方面之前的宝骏560和宝骏730都有不错的市场口碑，而且这些车型大都是1.6排量以下，能享受到国家对于1.6升及以下排量车辆购置税减半的政策，所以最近来店看车的顾客不少。

而宝马X1、奥迪Q3等也都

1.6以下排量的车款，按照政策能享受车购税减半，按照10%的税率来算，减半征税就能减少上万元的优惠，而且宁波目前不少4S店都推出了不同程度的购车优惠。记者从相关4S店了解到，目前带涡轮增压的1.6升以下的车型都卖得不错。

记者了解到，很多合资品牌最近也推出了不少改款的车型，其中几乎都是有1.6升以下的车型，让消费者有了更多选择。

促销力度大也推动小排量车热销

目前，市场上小排量的车型已经占据了大半壁江山，而快到年底，各家销售商也会面临着年度销售额和库存压力，很多4S店正好趁着政策优惠即将到期的机会，主推各种小排量车型，给出了不同的优惠购车方案。

据一家4S店的销售人员介

绍，现在1.5T的发动机，在城市中行驶基本上动力都足够了，而且为了吸引年轻客户群体，新车型在外形上也越来越个性化，加上购置税优惠，来买小排量车的客户超过了7成。

销售人员也介绍说，现在

买车是一个不错的时机选择。一方面新车型的推出会使得之前的车型有更多的优惠空间，另一方面有些畅销车型的提车时间会比较长。如果大家都集中到12月再买车，有可能会因为提车上牌等因素，错过国家政策优惠的最后期限，白白损失一笔钱。

政策优惠以来小排量车销售一直处于上升趋势

国家自从2015年10月开始对小排量车实行车购税减半的政策以来，宁波市场的小排量车销售就一直处于上升趋势。据国税部门提供的资料显示，虽然今年1-10月份乘用车同比去年稍微上升了1.85%，但是其中1.3-1.6升的小排量乘用车上升比例最高，达到了

17.39%，反观2.4及以上排量的乘用车数量，同比却下降了27%。

由此可见，宁波市民越来越注重环保，家庭用车很多人都选择了1.6升以下的小排量车，而其中的政策优惠也是不少人选车时考虑的一个重要方面。据统计，今年1-10月份，小

排量乘用车减半征收数量为12万辆，同比增加11.1%，减征税额达到了5.73亿元，可以说是给了广大车主实实在在的政策优惠。

目前，这个政策优惠的实行期限到2016年12月31日为止。至于明年是否还会继续实行，并没有明确的信息。

新高考背景下英语的地位凸显 大咖来甬传授学习英文经验

本报讯（记者 李臻 通讯员 郑璐 袁丹）昨天，来自全国各地70多所一流外国语学校的校长相聚宁波外国语学校，参加由全国外国语学校工作研究会召开的会议。新高考背景下，英语的地位凸显。中学生怎样才能学好英语？全国外国语学校工作研究会理事长吴友富在会上提出了建议。

“学好英语是王道，英语好的学生在新高考中有优势。”在刚刚

过去的浙江新高考第三次学考选考中，很多高中老师都有个共同的说法。

在高考政策公布以前，曾经有人猜测外语的地位会降低，但是从政策看，英语卷面成绩是150分，而其他七门选考科目的满分都是100分，由此可见，在新高考改革方案中，并没有削弱英语学科，正相反，还进一步巩固了其和语文、数学三足鼎立的重要地位。

吴友富建议：“学习英语要从‘听说读写念’五个方面入手，低年级学生可以进行简单的听说，多看看CCTV的英文频道，然后对照着读，慢慢就会有语感，就会看得懂英语播放的新闻；高年级学生就要注重读写译，英文原著是必须要读的，写或者译，要从句子开始，再到段和文，即使是文，也要从短文开始。”最重要的是，对于学生来说，英语要学会课后自我学习，课堂上老师教的，肯定没有自己学得多。

市区首条超级电容公交线路即将投入运营

本报讯（记者 吴震宁 通讯员 洪琦 朱启东）27日下午，在306路公交车外滩大桥西站，宁波供电公司的10余名现场工作人员顺利完成了充电桩的电缆敷设及送电工作。至此，这条公交路线的全程4个充电站全部建成，宁波市市区首条超级电容储能式现代电动公交线路即将正式投入运营。

306路是宁波城区第一条超级电容储能式现代无轨电车公交线路，由公交江北洪塘中路始发，终点站为汽车东站，除了起始站与终点站，在谢家和外滩大桥西站均建造了充电站。目前，这4个站点已完成设备基础建设和电力管线敷设，并开始送电，在完成最后的设备调试工作后就可正式投运。

据了解，宁波首批投放的超级电容储能式现代电

车将有96辆，除了306路外，330路、14路、207路、335路也将很快成为电车大家族的成员。

超级电容公交车最大的特点就是充电快，它采用10千伏直流充电，输出功率达到600千瓦。“理论上，充电1秒，就可以行驶5公里以上。”负责宁波市超级电容公交充电设施建设方的负责人告诉记者，实际测试中，充电桩的充电时间是15秒到30秒，这也是为什么在一条线路中途要设置两个充电站，这样在乘客上下车的时候，公交车就可以完成补电。

同时，储能式无轨电车在制动和下坡时，又可以把85%以上的刹车能量转换成电能，存储在超级电容里再使用，车身采用低地板设计、铝合金车体，比普通纯电动车辆平均减重1.2吨。

我市举办首届留学人员专场招聘会

本报讯（记者 林伟 通讯员 任社）昨天上午，我市首届留学人员专场招聘会成功举办，共吸引700余人到场参会。

据统计，我市海外人才服务中心（境）外学位学历认证点近几年每年接收办理量在2000份以上，留学生回国就业、创业意愿呈现逐年上升趋势。

本次招聘会参会企事业单位包括浙江物产化工

集团宁波有限公司、宁波国际物流发展股份有限公司、银亿集团有限公司、宁波金田铜业（集团）股份有限公司、东方日升新能源股份有限公司、宁波工程学院、宁波卫生职业技术学院等36家知名企事业单位，提供岗位185个，需求人才420余名。

根据统计，招聘会现场共有260余名留学生与企业达成初步意向。

海曙评出首批20名“民间优才”

本报讯（记者 滕华 通讯员 毛一波）诗人、词作家俞广德，琵琶制作大师俞小鲁，龙凤字画非遗大师杜玉山，全国优秀导游员俞瑶，中国民间文艺最高奖“山花奖”优秀奖获得者傅瑞庭，宁波市首席工人张顺苗，宁波枫林晚书店店主郑永宏……昨天，海曙区首批20名区级“民间优才”新鲜出炉。

去年年底，海曙区在全市率先启动了“海曙民间能人寻访行动”，出台了全市首个区级《民间人才认定管理办法（试行）》，对有序开展民间人才规范化管理，加大民间人才队伍培育力度，激励民间人才为海曙区经济社会发展发挥

更大的作用提出了明确的目标和要求。并寻访挖掘出一批在海曙区工作、生活的“能人异士”，在其中符合民间人才认定要求的174人中，首批20名“民间优才”脱颖而出。

他们中有文艺、曲艺、书画、运动等方面涉猎多年的“文体达人”，也有致力于老手艺传承、新技术创新的“技术能手”，有醉心工艺应用、独具匠心的“草根才子”，还有自主创业、志向高远的创业能手。虽然他们来自各行各业，但有三个共同特征：一是“有特点、有专长、有影响”，二是“创造性成果得到社会认可”，三是“作出较大贡献”。